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Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) rozhoduje

o zrušení Fondu Ústeckého kraje dnem 30. 6. 2024.

B) schvaluje

1. s účinností od 1. 7. 2024 změnu názvu Regionálního podpůrného fondu Ústeckého kraje na Fond 
podpor Ústeckého kraje a zásady Fondu podpor Ústeckého kraje dle přílohy č. 1 tohoto usnesení.

2. Pravidla pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí z rozpočtu Ústeckého kraje dle 
přílohy č. 2 tohoto usnesení.



Důvodová zpráva:
V souladu s Usnesením Rady Ústeckého kraje č. 083/90R/2024 ze dne 7. 2. 2024 dochází ke změně 
koncepce poskytování podpor z rozpočtu Ústeckého kraje. S nově přijatými Pravidly pro poskytování dotací a 
návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem a v návaznosti na zjištěné nesrovnalosti a odlišnosti při 
tvorbě dotačních programů z rozpočtu Ústeckého kraje a zejména z hlediska transparentnosti a otevřenosti 
kraje vůči žadatelům a příjemcům dotačních prostředků, vzniká jedno centrální místo (odbor PIT), které bude 
správcem finančních prostředků určených pro poskytování podpor a bude koordinovat proces tvorby 
dotačních programů, zejména po procesní a administrativní stránce. Z dosavadní praxe je zřejmá vysoká 
potřeba úzké spolupráce mezi odborem odpovědným za administraci dotačního programu a pracovníky 
úřadu, kteří z hlediska svého pracovního zaměření zajistí soulad s právními předpisy a dodají jistotu 
„správného směru“.

Za tímto účelem byla vytvořena pracovní skupina zástupců odborů PIT, EK, LP, INF, KON a útvaru interního 
auditu, která zpracovala potřebné dokumenty v souvislosti s návrhem nové koncepce v postupech 
poskytování podpor z rozpočtu Ústeckého kraje tak, aby příprava a administrace v oblasti peněžité podpory z 
rozpočtu roku 2025 byly již v souladu s centrálně nastavenými pravidly, postupy byly jednotné a 
transparentní.

V rámci financování podpor z rozpočtu ÚK jsou vytvořeny dva peněžní fondy – Fond Ústeckého kraje (dále 
FÚK) a Regionální podpůrný fond (dále RPF). Pro rok 2024 je v rozpočtu Ústeckého kraje plánován příděl do 
RPF celkem 423 344 tis. Kč, příděl do FÚK celkem 228 800 tis. Kč; oba fondy mají tedy souhrnně pro rok 
2024 plánovaný příděl 652 144 tis. Kč. FÚK je primárně určen na poskytování individuálních dotací a RPF na 
poskytování programových dotací. Správcem obou fondů je odbor PIT.

Navrhováno je sjednocení poskytování individuálních i programových dotací z jediného fondu – Fondu podpor 
Ústeckého kraje.

Účelem tohoto kroku je metodické sjednocení a zjednodušení správy peněžních fondů včetně optimalizace 
řízení peněžních toků, které procházejí oběma fondy. V případě kladného rozhodnutí orgánů Ústeckého kraje 
lze tento krok provést v průběhu roku 2024 aniž by bylo nutno zásadně měnit postupy při poskytování 
individuálních nebo programových dotací z rozpočtu roku 2024. Úprava zároveň umožní přesun 
nevyčerpaných prostředků mezi programovými a individuálními dotacemi, ať již v rámci jednotlivých oblastí 
(dle gescí jednotlivých odborů), nebo mezi oblastmi (v kompetenci Rady Ústeckého kraje).
Jednotlivé kompetence při poskytování individuálních a programových dotací se tímto krokem nemění. 
Správcem Fondu podpor je odbor PIT.

Technicky bude toto provedeno takto:
• Zrušení Fondu Ústeckého kraje a převedení jeho zůstatku do Fondu podpor Ústeckého kraje (obsaženo v 
navržených nových Zásadách Fondu podpor ÚK).
• Přejmenování „Regionálního podpůrného fondu Ústeckého kraje“ (starý název) na „Fond podpor Ústeckého 
kraje“ (nový název) a schválení jeho Zásad.
• Nevyčerpané prostředky Fondu Ústeckého kraje v jednotlivých oblastech budou převedeny do Fondu 
podpor Ústeckého kraje pod totožné oblasti.

Na základě výstupů z pracovní skupiny zřízené usnesením č. 083/90R/2024 ze dne 7. 2. 2024 je v 
aktualizovaných Pravidlech pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem:

• upraven postup pro zpracování a vyhlašování dotačních programů včetně sjednocení náležitosti žádostí o 
dotaci (dle formuláře), pro posouzení souladnosti návrhu dotačního programu s Pravidly a právními předpisy 
bude ustavena pracovní skupina, kde kromě odborů EK a LP je zahrnut odbor PIT jako gestor pro nastavení 
dotačních programů. Věcné nastavení programů i proces od hodnocení žádostí až po poskytnutí podpory 
zůstává v kompetenci věcně příslušného odboru jako příkazce operace;
• zvýrazněna povinnost důsledného odlišení programových a individuálních dotací;
• navržena úprava/sjednocení postupů a kompetencí při poskytování individuálních dotací s tím, že se 
obdobně použijí některé postupy a podmínky poskytování dotací programových (pro žadatele o individuální 
dotaci bude v duchu Pravidel zpracována srozumitelná Příručka pro žadatele);
• jsou provedeny drobné úpravy a doplnění s ohledem na změnu v rámci fondů kraje, změnu právní úpravy a 
s ohledem na aplikační praxi poskytování dotací.

Pravidla nahradí Pravidla schválené usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č.: 014/23Z/2023 ze dne 11. 



9. 2023 a v tomto smyslu bude aktualizována Směrnice S-06/2023.

Zásady Fondu podpor Ústeckého kraje i Pravidla pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí 
Ústeckým krajem byly zpracovány ve spolupráci s Ekonomickým odborem (pověřena Ing. Knorrová), 
Legislativně právním odborem (pověřen Mgr. Jan Richter), odborem Kontroly a Útvarem interního auditu a 
tvoří přílohy č. 1 (Zásady) a č. 2 (Pravidla) usnesení.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Iva Tomešová,
vedoucí odboru podpory podnikání, 
inovací a transformace

Ing. Václav Papřok,
vedoucí oddělení finančního řízení a 
kontroly, odbor podpory podnikání, 
inovací a transformace

Bc. Radka Maierová, DiS.
vedoucí oddělení projektů, odbor 
podpory podnikání, inovací a 
transformace

Ing. Tomáš Vaněk,
odbor podpory podnikání, inovací a 
transformace

Mgr. Iva Dvořáková LL.M. (uvolněný zastupitel)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Iva Tomešová (vedoucí odboru)   Ing. Iva Tomešová 
10.06.2024

2 Mgr. Iva Dvořáková LL.M. (uvolněný zastupitel)   Mgr. Iva Dvořáková 
16.6.2024

Podpis zpracovatele:  Mgr. Andrea Jandová


